



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA ZAU DE CÂMPIE**

*Str. Republicii, Nr. 18, Zau de Câmpie, Județul Mureș, 547660*

*Telefon/Fax: 0265.486112, 0265.486113*

*e-mail: [zaucimpie@cimures.ro](mailto:zaucimpie@cimures.ro)*

---

**RAPORTUL PRIMARULUI**  
**PE ANUL 2023**  
**PRIVIND ACTIVITATEA**  
**ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE**  
**MEDIU**  
**A COMUNEI ZAU DE CÂMPIE**

Primar,  
Iurian Alexandru

Prezentul raport a fost elaborat în conformitate cu prevederile din OUG nr.57/2019 privind Codul administrative

Anul 2023 a însemnat pentru comuna Zau de Câmpie continuarea proiectelor începute în anii anteriori, începerea unor noi proiecte, pregătirea și să depunerea unor noi proiecte pe programele de finanțare guvernamentale (PNDL) și europene (PNDR și POR), principalul obiectiv fiind acela de a continua demersurile începute în tot ceea ce reprezintă interesele și nevoile cetățenilor, de aplicare în mod corect a actelor normative și a legislației în vigoare.

Obiectivele gândite și propuse au fost analizate de Consiliul Local al comunei Zau de Câmpie și au fost realizate împreună cu aparatul de specialitate al primarului.

## **1. ACTIVITATEA ECONOMICĂ**

În registrul ROL al Compartimentului Impozite și Taxe locale figurează un număr de **50 agenți economici** având diferite forme de organizare care desfășoară activități pe raza comunei Zau de Câmpie

Ca domenii de activitate regăsim în primul rând agricultura ,producția, urmată de comerț, servicii și construcții.

Prin HCL nr. 35/04.08.2014 s-a aprobat Regulamentul de funcționare a unităților economice administrativ teritorială a comunei Zau de Câmpie , iar în cursul anului 2023 au fost eliberate **40 autorizații de funcționare**.

La nivelul comunei Zau de Câmpie există **CEC BANK și Banca Cooperatistă Alfa Târnăveni**

Activitatea și situația economică din sectorul agricol se reflectă și în cererile unice de plată depuse la APIA, astfel că în anul **2023 s-au depus în total de 416 cereri pe suprafață**

La nivelul comunei Zau de Câmpie există o singură unitate de cazare **Pensiunea Lacul de Argint** , o pensiune care dispune de 6 camere

La nivelul comunei Zau de Câmpie există o **singură unitate de învățământ cu personalitate juridică Școala Gimnazială Zau de Câmpie**. Există Școala Gimnazială clasele I-IV Zau de Câmpie, Școala Gimnazială Zau de Câmpie, clasele V-VIII, Școala Gimnazială din Bărboși, Grădinița cu program prelungit, Grădinița cu program normal

În conformitate cu H.G. nr. 15/19.01.2016 pentru stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, în anul școlar 2022-2023 s-au acordat în total 7 **tichete sociale/luna în funcție de prezența la grădiniță**

Potrivit HG nr. 569/2015 autoritățile administrației publice locale au obligația de a cuprinde în bugetul local sume destinate decontării cheltuielilor cu efectuarea navetei a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar care nu dețin locuință în localitatea unde aceștia își au postul, astfel că în anul 2023 a fost decontată naveta cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar care își desfășoară activitatea la Școala Gimnazială Zau de Câmpie.

Există 2 cabinete ale medicilor de familie și 2 farmacii

## **2. ACTIVITATEA SOCIALĂ**

Îmbunătățirea calității vieții și protejarea oamenilor constituie prioritatea numărul unu a oricărei administrații.

Datorită fenomenului de sărăcie, accesul persoanelor defavorizate la asistență socială, capătă proporțiile unui sprijin indispensabil chiar și atunci când se dovedește a fi unul temporar.

Factorul uman este esențial și evoluția lui este urmărită îndeaproape de noi pentru a putea lua măsurile necesare asigurării echilibrului comunității noastre.

În domeniul asistenței sociale am avut ca obiectiv realizarea de servicii profesionalizate, specializate de protejare a persoanelor, grupurilor și comunităților cu probleme speciale aflate în dificultate, care nu au posibilitatea de a realiza prin mijloace și eforturi proprii, un mod normal și decent de viață.

In anul 2023 au fost în derulare pe POR trei proiecte importante pentru comunitatea din Zau de Câmpie

- **Reabilitare Școala Gimnazială Zau de Câmpie, clădire cu clasele V-VIII comuna Zau de Câmpie, jud.Mureș –**
- **Mansardare și Reabilitare Școala Gimnazială Zau de Câmpie , clădire cu clasele I-IV comuna Zau de Câmpie, jud.Mureș - încheiat contractual de finanțare și în pregătire procedura achiziție contract lucrări**
- **Demolare și construire Grădiniță cu program normal comuna Zau de Câmpie, jud.Mureș - încheiat contractual de finanțare și în pregătire procedura achiziție contract lucrări**

La cele două proiecte cu scolile au fost recepționate lucrările de execuție

**S-au semnat contractele de finanțare pentru**

- **Actualizare în format GIS a Planului Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism al comunei Zau de Câmpie, jud.Mureș**
- **Construire locuințe pentru tineri care provin din grupuri sau comunități marginalizate din Comuna Zau de Câmpie.**

**S-a semnat contractul pe fonduri norvegiene**

- **Modernizare străzi în zona locuită de romi pe raza comunei Zau de Câmpie, județul Mureș**

**- Programul national Anghel Saligny -Modernizarea unor drumuri locale din comuna Zau de Câmpie, județul Mureș**

-s-a depus proiectul pentru Extindere rețele de apă potabilă și apă uzată în comuna Zau de Câmpie

### **3.MEDIU**

Gestionarea deșeurilor, cunoscută și ca managementul deșeurilor, se referă la educația privind colectarea, transportul, tratarea, reciclarea și depozitarea deșeurilor. De obicei, termenul se referă la materialele rezultate din activități umane și la reducerea efectului lor asupra sănătății oamenilor, a mediului, sau aspectului unui habitat. Gestionarea deșeurilor are ca scop și economisirea unor resurse naturale prin reutilizarea părților recuperabile.

Serviciul public de salubritate a comunei Zau de Campie și a localităților este organizat și funcționează în baza Legii nr. 101/2006 serviciului de salubritate a localităților precum și în baza Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor.

Salubritatea comunei s-a realizat în baza unui contract de delegare a gestiunii serviciului public de salubritate a comunei după un program bine stabilit

Principalele obiective ale gestiunii deșeurilor solide sunt:

- protejarea sănătății publicului;
- protejarea mediului;
- menținerea curățeniei publice pentru ca aceste locuri să fie acceptabile din punct de vedere estetic;
- conservarea resurselor naturale prin intermediul politicilor de reducere a deșeurilor și prin reciclare.

### **APARATUL DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI**

Organizarea și funcționarea aparatului de specialitate al Primarului comunei Zau de Câmpie are la bază Regulamentul intern elaborat în acest sens Potrivit HG nr. 611/2008, secretarul unității administrativ-teritoriale a îndeplinit următoarele atribuții: **Avizarea și contrasemnarea pentru legalitate un număr de 331 dispoziții emise de Primarul comunei Zau de Campie și un număr de 74 hotărâri** adoptate de către Consiliul Local al comunei Zau de Campie

A existat două acte administrative care au fost notificate în vederea revocării lui de către Instituția Prefectului și au fost revocate. S-a asigurat procedura de convocare a Consiliului Local, acesta fiind convocat în 20 sedințe. A efectuat lucrările de secretariat, de comunicare a ordinii de zi, întocmirea procesului verbal al ședințelor Consiliului Local care a fost afișat la sediul instituției și pe site-ul Primăriei. A redactat hotărârile Consiliului Local și dispozițiile Primarului.

Bugetul în anul 2023 se prezintă astfel:

**Venituri** : prevederi bugetare 30287310 lei , realizat: 7930523,52lei =% din real.50 % **Cheltuieli**: credite bugetare 31046310 lei, realizat: 9542366lei =106% din real.

**Rigiditatea cheltuielilor** -plati aferente cheltuielilor de personal/total plati 22,32%

**Ponderea secțiunii de funcționare** 61%

**Ponderea secțiunii de dezvoltare** 39%

Ca urmare unor planuri strategice de dezvoltare bine gândite și axate pe principalele domenii de interes local, împreună cu echipa din subordine, salariații primăriei locale, susținut fiind și de întreg Consiliul Local al Comunei Zau de Cimpie, am reușit în cursul acestui an să achităm plata parțială a

investițiilor locale aflate în implementare de 4302899 lei, bani proveniți în cea mai mare parte din fonduri europene, dar și din resurse proprii.

În anul fiscal 2023 Compartimentul impozite și taxe locale a desfășurat activități specifice de stabilire, comunicare și încasare a impozitelor și taxelor locale, în conformitate cu normele legale în vigoare și cu hotărârile Consiliului Local Zau de Campie

Astfel, în evidențele compartimentului sunt înregistrate un număr total de 2868 roluri nominale unice din care pentru **persoane fizice 2700 și 168 pentru persoane juridice.**

Pentru recuperarea sumelor restante, în anul 2023 s-au emis 231 **titluri executorii și somații, iar numărul popririilor active este de 5.** S-au întocmit un număr de **264 dosare impunere auto**, s-au scos din evidență un număr de **213 dosare auto.** În cursul anului 2023 au fost executate **2 mandate de executare din totalul de 278, probatiune 11 decizii munca efectuate 4**

**Veniturile totale încasate în anul 2023 se prezintă astfel 9040995,77 lei din care**

Venituri proprii încasate 3339360,91 lei, venituri proprii programate 3442310

Drepturi constatate de încasat la 31.12.2023 sunt în sumă de 683800 lei din care amenzi 439122 reprezentând

În cursul anului 2023 **activitatea de stare civilă** s-a desfășurat după cum urmează:

**Casatorii 18**

**Decese 24**

**Nasteri-**

**Transcrieri -**

## **Rectificari 1**

### **Schimbari de nume 0**

În anul 2023 rezultatele muncii de anchetă socială și asistență socială s-au concretizat astfel :

- *Ajutoare sociale conform Legii nr. 416/2001 cu modificările și completările ulterioare;*

Pentru fiecare solicitant s-a întocmit o documentație distinctă, păstrându-se actele care au stat la baza stabilirii dreptului la ajutor social, cele emise ulterior de primar precum și cele depuse ulterior de solicitant.

S-a preluat documentația în vederea întocmirii dosarului de ajutor social și întocmirea anchetelor sociale, fișei de calcul, și a tuturor anexelor prevăzute de lege, privind ajutorul social – reactualizarea dosarelor s-a făcut semestrial sau ori de câte ori au apărut modificări în componența familiei și a veniturilor acesteia. Astfel în anul 2023 s-au înregistrat un număr de 13 dosare noi , fiind în plată aproximativ o medie de 52 dosare /lună , în acest sens, care reprezintă media lunară, fiind întocmite 110 anchete la dosar;

Formularul de cerere și declarația pe propria răspundere privind componența familiei și veniturile acesteia s-au depus din 6 în 6 luni, sau ori de câte ori au apărut modificări în componența familiei și a veniturilor acesteia.

S-au întocmit 3 anchete sociale în vederea acordării de ajutoare de urgență familiilor și persoanelor care se află în situații de necesitate, precum și alte situații deosebite, precum și 1 ajutoare de înmormântare, stabilite prin hotărâre a consiliului local, sau prin Dispoziția primarului.

Lunar s-a întocmit lista persoanelor apte de muncă și numărul orelor de efectuat în folosul comunității, și a Planului de acțiuni sau lucrări de interes local pentru beneficiarii de ajutor social pe anul 2023;Anexele nr. 4, 6, 10, 14, 17 s-au întocmit și trimis lunar până în data de 5 a fiecărei luni la AJPIS Mureș;



Planul de acțiuni și de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă persoanelor majore apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social a fost actualizat și supus spre aprobare consiliului local, adoptat conform HCL. Au fost distribuite 7 polite PAD emise conform Legii 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuinței pentru beneficiarii de ajutor social.

- ***Alocația pentru susținerea familiei - Legea nr. 277/2010 republicată***

S-a preluat documentația în vederea întocmirii dosarului de alocație pentru susținerea familiei și întocmirea anchetelor sociale, reactualizarea dosarelor s-a făcut din 6 în 6 luni sau ori de câte ori au apărut modificări în componența familiei și a veniturilor acesteia. În anul 2023 au fost aprobate 13 dosare noi, 12 încetate și în plată o medie de 75 dosare.

- ***Alocația de stat – Legea nr. 61/1993***

În anul 2023 pentru 35 cazuri s-au întocmit documente prealabile necesare plății alocației de stat, s-a realizat evidența centralizată finală a plății acestor drepturi, și s-au transmis documentele către AJPS Mures, instituția responsabilă cu plata drepturilor respective către beneficiari.

- S-au preluat cereri și declarații pe proprie răspundere privind componența familiei și veniturile acesteia pentru familiile și persoanele singure cu venituri reduse care utilizează pentru încălzirea locuinței lemne, cărbuni, combustibil petrolieri, **beneficiare de ajutor lunar pentru încălzirea locuinței pe perioada sezonului rece 2022-2023, astfel s-au întocmit: - 77 dosare pt încălzirea locuinței cu lemne și 188 dosare pt încălzirea locuinței cu gaze naturale.** În toate situațiile s-au emis dispoziții ale primarului privind sumele aprobate ca ajutor pentru încălzirea locuinței cu lemne.

- ***Aplicarea Legii nr. 248/28.10.2015 privind stimularea participării în învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii defavorizate***

Pentru anul școlar 2022-2023 s-a preluat documentația în vederea întocmirii dosarului de stimulent educațional pentru **7 cazuri**. În acest sens s-au

emis dispoziții de acordare a stimulentului educațional. Lunar s-a întocmit și transmis către AJPIS Mureș situația analitică și centralizatoare a tichetelor sociale.

În vederea obținerii **indemnizației 13 cazuri și 15 cazuri a stimulentului de inserție** pentru creșterea copilului până la vârsta de 2 ani, respectiv 3 ani conform OUG nr. 148/2005 pentru un număr de **7 cazuri** s-au primit documentele și s-au transmis mai departe la AJPS Mureș.

**La finele anului 2023 s-au înregistrat un număr de 26 asistenți personali ai persoanelor cu handicap și 10 indemnizații nete.**

**Biblioteca-269** elevi studenți, intelectuali , 230 mucitori , fermieri  
volume consultate 2154 , 1785 vizite bibliotecă.

**Amenajarea teritoriului și urbanismul** sunt domenii înrudite, sunt ramuri ale aceluiași trunchi, al cărui domeniu de referință îl reprezintă spațiul, cele două se înrudesc pe de o parte cu geografia, iar pe de altă parte cu arhitectura. **S-au eliberat 20 certificate de urbanism și 4 autorizații de construire.**

S-au verificat documentația întocmită de expert topografic și eliberarea de adeverințe, în vederea întabulării terenurilor; întocmirea proceselor verbale pentru planurile de încadrare în tarla în vederea întabulării terenurilor; completarea Registrului Agricol - **2023: 53 volume;**

- s-au eliberat un număr de **20 atestate de producător și 24 carnet de comercializare** a produselor din sectorul agricol;

- completarea situațiilor statistice privind terenuri agricole, utilaje agricole, mișcarea animalelor, producții vegetale și animaliere;

- întocmirea a **13 dosare cu documentația aferentă privind vânzarea de teren extravilan.**

În anul 2023 s-au actualizat următoarele planuri:

**- Planul de resurse umane, materiale și financiare pe anul 2023**

**- Planul de pregătire în situații de urgență;**

**-s-a intervenit la 2 incendii**